

“手把手”协助处理恒天然“毒奶粉”事件

新西兰总理拟赴华“危机公关”

为应对乳制品巨头恒天然集团产品受肉毒杆菌污染事件所引发的“信任危机”，新西兰政府出面公关。总理约翰·基6日说，如果有必要，他将为此亲赴中国。

官员接连访中国

新西兰总理约翰·基说，新西兰外交部长默里·麦卡利将在数周内前往中国，贸易部长蒂姆·格罗泽也可能访华，协助解决“毒奶粉”危机。他说：“如果有必要，我也会去（中国）。”

约翰·基说，他打算与来访的中国食品监管部门官员会面，双方将保持对话。

恒天然集团上周承认，旗下一家工厂2012年5月生产的3批浓



部分婴儿奶粉的召回通知

缩乳清蛋白粉含有肉毒杆菌，涉及多个国家的品牌婴儿配方奶粉和饮料。约翰·基5日批评恒天然拖延曝光产品质量问题，担忧肉毒杆菌污染事件影响新西兰作为“干净、绿色”乳制品供应国的声誉。

政府出手帮企业

新西兰经济发展部长乔伊斯说，已经派政府官员到恒天然集团设于新西兰和澳大利亚的机构，以确保这家乳业巨头就污染事件向公众提供准确信息。

乔伊斯说，新西兰政府以这种“手把手”方式协助私营企业处理危机的情形并不多见。由于亟需恢复全球消费者对新西兰乳业的信心，政府只得出手。

乳业是新西兰支柱产业，乳制品出口额占这个国家总出口额的四分之一。作为世界最大乳制品企业之一，恒天然集团2011年牛奶产量占新西兰总产量的89%。

乔伊斯说，恒天然对政府代为处理危机管理事宜表示欢迎。

新西兰财政部长比尔·英格利

希说，眼下难以预估污染事件对恒天然和新西兰乳业声誉的长远影响，“我们只知道，如果（危机）接下来一周左右得到妥善处理，负面影响将比处理不善的情况少得多”。

九成产品已找到

按新西兰经济发展部长乔伊斯的说法，恒天然遭曝光的受污染产品中，大约90%已经找到。初级产业部希望借助恒天然的产品跟踪记录，确定其余受污染产品的去向。

除中国外，恒天然污染事件相关产品还出口到俄罗斯、沙特阿拉伯、越南、马来西亚、泰国、澳大利亚等国。目前相关国家没有出现因受污染产品致病的案例，一些国家已经采取加强检验、召回和下架等措施。

新西兰贸易部长格罗泽说，他预计新西兰奶粉将在这些国家遭遇“更广泛”进口限制措施。

5日晚，一艘载有婴儿配方奶粉的货船在塔斯曼海遭拦截。《新西兰先驱报》报道，拦截目的在于确保船上奶粉不被上架销售。

格罗泽认为，新西兰贸易声誉将遭受的长期震荡值得关注，“我们将从这件事中恢复过来，但必须吸取教训”。**郗婕**（新华社供本报稿）

菲律宾打击非法采矿 三十一名中国人被捕

本报特稿 菲律宾近期加大了对北部吕宋岛非法采矿行为的打击力度。据菲律宾《商报》报道，多名中国人上周在菲律宾有关部门在卡加延省的行动中被捕，他们可能面临刑事

诉讼，中国领馆表示此事并未接到菲律宾方面的通报，具体细节仍在核实中。

本月1日和3日，菲律宾分别在吕宋岛的卡加延省和南伊罗戈省开展打击非法采矿行动，行动由菲律宾国家调查局和矿产和地质署联合进行。根据媒体报道，目前被捕的中国人已达到31人。这些人因为违反菲律宾1995年颁布的矿业法将面临刑事起诉。

根据公布的资料，在卡加延省被捕的18名中国人是为华夏矿业贸易公司工作的，另外13名在南伊罗戈省北部的中国人是为弘泽矿业集团工作。这些人除了涉嫌在没有许可的情况下非法作业外，还被查出没有合法的入境手续和居留签证。（王化雨）

中国在那游客 遭遇隧道火灾

全部成员成功获救

新华社奥斯陆8月6日电 一个由23名中国游客和1名导游组成的旅游团5日在乘车前往挪威西部港口城市卑尔根途中遭遇隧道火灾。旅游团成员都成功获救，但因吸入烟雾出现轻微呼吸道不适症状，目前正在事发地点附近医院接受观察和治疗。

事发时，隧道前方一辆卡车起火后发生爆炸，隧道内浓烟滚滚。游客采取了各种自救措施，用湿毛巾和湿纸巾捂鼻，下车步行，最终在离隧道出口数公里处被当地救援车辆全部救出。

阿根廷居民楼爆炸 至少造成12人死亡

新华社布宜诺斯艾利斯8月6日电

当地时间6日上午10时左右，阿根廷罗萨里奥市一处居民楼发生煤气爆炸事故，官方确认死亡人数已上升至12人，另有60人受伤、15人失踪。目前民防部门正在抓紧搜救，预计伤亡人数还会继续上升。

由民防部门和联邦政府派遣的救援队正带着搜救犬在废墟中寻找失踪人员。目前还可能有多人被困在建筑物内，为防止继续发生煤气爆炸，爆炸建筑物周围学校已经停课，周边居民区已全部得到撤离。

巴西学生轻松记忆爱上历史课 巴西老师用「说唱」来教书

本报特稿 学习，对很多学生来说可能是件枯燥的事儿，尤其是需要死记硬背的课程。不过巴西一名教师却像流行歌手一样，通过“说唱”（RAP）的授课方式，让学生们爱上了历史课。

巴西人都爱唱爱跳，圣保罗州历史老师奥达伊尔·佩格把这种对音乐的狂热带进了课堂。

当奥达伊尔·佩格第一次用“规规矩矩”的方法上历史课的时候，发现死板的教学方式完全提不起学生的兴趣，有几个同学甚至听着听着就睡着了。

佩格决定开创一种独特的授课方法。他专门创作了几组RAP，并将学生每堂课需要记住的内容填成歌词，一句一句教给学生。这样的方法激起了孩子的兴趣，同学们把课本内容像歌词一样唱了出来，不知不觉就牢牢记了下来。

全班一起拍着桌子打节奏，跟着佩格“说唱”巴西历史。17岁的女学生加布里埃尔说，她每天放学回家的路上都是一路走一路唱，想忘都忘不了。

通过这样的授课方式，学生们的历史成绩突飞猛进，“RAP老师”在校园里大受欢迎，并影响到了其他人。他的一名同事开始弹着吉他教开了物理，并且也取得了不错的效果。佩格说，每个老师都可以有自己独特的教育方式，只要能给学生带来好成绩，就是一种好的方法。（钮璇）

西班牙景观艺术家设计“移动主题花园” 公交车顶变“绿地”：环保又降温

公交车顶有什么用途？西班牙景观艺术家马克·格拉年把花园搬到公交车顶，在美化环境的同时，还能净化空气，降低车内温度。

设计周密考虑

车顶花园并不是把土铺到车顶上再种上花这么简单。由于车顶花园的重量会改变车辆重心，还可能影响到空调、天线和安全门的正常使用，设计时必须周密考虑。

格拉年给车顶花园系统取名“植物运动”。他使用超轻的7厘米厚水培泡沫材料做基底。这种材料可以安装在任何形状的车顶上，而且只留住湿气，不会存水，即使多雨季节也不会给车顶带来过重负担。

车顶花园使用开满小孔的不锈钢带固定在车体上，上面覆盖着超轻保护网，以免在急刹车或发生交通事故时从车顶脱落。

城市绿地难求

格拉年介绍说，车顶花园里可以种植景天属植物。这种植物株形低矮、匍匐性强、生长迅速，是屋顶



西班牙景观艺术家设计的车顶花园

绿化的“主力军”。此外还可以种植小型灌木，根据汽车行驶线路不同设计出不同的“主题花园”。

英国《每日邮报》5日引述格拉年的话报道：“城市绿地对光合作用至关重要。城市‘绿肺’面积应该与人口增长保持同步。但它在寸土寸金的城市中很难获得。”

他说：“‘植物运动’就源自这一想法，为解决绿地稀缺问题提供可操作的切实解决方案……如果为城市花园寻找一块新土地存在困难，我们可以利用现有空间，比如公共交通工具的顶部。”

格拉年说：“我们的目标是在市中心增加花园的面积，增加对二氧化碳的吸收，同时为公共交通增添

一个新的生态和旅游热点。”

降低车内温度

格拉年上周推出第一个正式版的车顶花园。如今，这辆载着花园的公交车正负责运送游客前往希罗纳的旅游区。

格拉年说，他从去年夏天就开始制作车顶花园。“我在巴塞罗那附近的一个小镇上制作出第一个原型，那个花园到现在仍然运转良好。在植物屋顶的帮助下，车内温度下降了3.5℃。从那以后，我耗费了几个月时间改进。”格拉年现正与一家汽车公司接洽。后者有意在巴塞罗那打造一支车顶花园车队。

荆晶（新华社供本报稿）

部分塑料充气玩具含毒 德专家提醒消费者戏水时小心

有害物质。长期来看，这些有毒物质可能对肝脏、肾脏以及激素平衡产生不良影响，甚至致癌。

在这6件“有毒”玩具中，5件被检测出塑化剂严重超标。在一个彩色海豚形状充气玩具中，塑化剂含量远超过规定的最高限值0.1%，而达到43%；另一个充气球不仅塑化剂含量达到39%，还被检出含有有毒的有机锡化合物。还有一件“有

毒”玩具虽然塑化剂含量合格，但是被检出多环芳烃含量大幅超标。

专家提醒消费者，购买充气玩具时应尽量选择明确注明“不含有害物质”或“无塑化剂”的产品。另外，要相信自己的鼻子，强烈刺鼻的味道很可能就是含有有害物质的证据。当然，消费者也可咨询生产商或贸易商，产品是否可能含有有毒物质，后者有义务在规定时间内答复。